



**Apáti István**  
országgyűlési képviselő

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/5062

Érkezett: 2015 JÚN 02.

**Írásbeli kérdés**

**Kövér László úrnak,**  
az Országgyűlés elnökének

Helyben

*Tisztelt Elnök Úr!*

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli kérdést kívánok benyújtani Orbán Viktor Miniszterelnök Úrhoz

**„Szándékukban áll segíteni a jégverés miatt kilátástalan helyzetbe került szatmári gazdáknak?”**

címmel.

A benyújtott kérdésemre a választ írásban várom.

**Tisztelt Miniszterelnök Úr!**

A tetemes jégkárt okozó szupercella Pütkösd hétfőn 17 óra körül Csenger környékén lépett be Magyarország területére. A szupercella Csengertől 150 km távolságra, egyenes vonalban déli irányban alakult ki Románia területén, és 200 km-en, valamint három-négy órán keresztül, változatlan energiával, összeomlás nélkül gázolt át Magyarország keleti csücskén, majd keletkezési helyétől mintegy 200 km után halt el Kárpátalján. A jégméret a cseresznye nagyságtól a dió nagyságig terjedt. Ahol a zivatarcella keresztülvonult, ott legalább 15-30 percen át tartó jégverés volt, amely sok esélyt nem adott a mezőgazdasági kultúráknak, és a jéggel együtt mintegy 50-80 mm csapadék is érkezett.

Az első érintett magyar település Csenger volt, a város déli és keleti részén jelentős, északi részén és a tőle északra fekvő településeken totális kárt okozott. A következő települések érintettek (a teljesség igénye nélkül): Csengersima, Nagygéc, Komlódtótfalu, Szamosbecs, Szamostatárfalva, Szamosangyalos, Császló, Gacsály, Zajta, Túricse, Rozsály, Tisztaberek, Csaholc, Botpalád, Kispalád.

A legnagyobb kár a következő növénykultúrákban esett:

- a kalászos gabona, kukorica, napraforgó, stb. táblákat teljesen elverte, a földdel tette egyenlővé,
- a zöldségkultúrákat abszolút megsemmisítette (pl: ötszázezer folyóméter konzervuborkát semmisített meg),

- a gyümölcsültetvényekben totális terméskárt okozott, és a leveleket, hajtásokat, gallyakat is olyan mértékben károsította, hogy az itt található ültetvényekben érdemi terméssel még a 2016. évben sem lehet majd számolni, tehát ezeknek a gyümölcsstermesztő gazdáknak valamikor 2017. nyarán-őszén lesz először árbevételemük.

A mezőgazdasági kár óvatos becslések szerint is 5-10 milliárd forint. A kártérítési alapból történő kárrendezés a tényleges kár töredékére lenne elegendő. A térség katasztrófa sújtotta övezetté nyilvánítása jelenthet megoldást a problémára. Az elemi csapás mértéke ezt teljes mértékben indokoltá teszi.

A fentiek alapján kérem Tisztelt Miniszterelnök Urat, hogy hajlandóak-e az önhibájukon kívül, elemi csapás miatt reménytelen helyzetbe került gazdákon segíteni? Milyen határidőn belül kerülhet sor a kártalanításra? Mire számíthatnak a szatmári gazdák?

Várom érdemi válaszát!

Budapest, 2015. június 2.

Tisztelettel:



Spáti István

Jobbik Magyarországért Mozgalom